

商务及经济发展局局长参与「全城清洁运动」后与传媒谈话内容（只有中文）

\*\*\*\*\*

以下是商务及经济发展局局长苏锦梁今日（四月二十八日）参与南区「全城清洁运动」后与传媒的谈话内容：

商务及经济发展局局长：今日很高兴来到南区出席这运动的启动礼，「全城清洁运动」旨在配合「家是香港」运动，及提升香港市民注重个人卫生和提高清洁环境意识。今日我们很高兴有盛智文主席和威威狮令在海洋公园给旅客和香港市民派发清洁卫生包，提升个人卫生和清洁环境的意识。

大家知道旅游业界面对很多挑战，包括禽流感的预防工作和确保旅客住宿问题得到解决。在注重卫生方面，早前我去到香港区的酒店视察预防疫症发生的措施，发觉业界已采取很多措施，确保如有患病者来到酒店时，疫症不会在本区传播出去。在这方面，旅议会（香港旅游业议会）亦有新指引协助业界进行预防工作。

大家亦知道，旅议会特别就明日开始的五一劳动节（假期）关于旅客住宿方面有新措施安排，希望透过这些措施能够确保旅客在香港有丰富的旅游体验。

记者：局长，就「一签多行」进行的检讨完成了吗？如未完成，是否因为遇到阻滞？

商务及经济发展局局长：我们对于整个个人游，包括一签多行，在香港作多方面的评估，包括对市民生活的影响、经济效益、每个景点的承接能力、对交通的影响及关口处理方面，作多元化考虑。这评估已经接近尾声，我们并非遇到问题。旅游业对香港非常重要，我们要仔细作全盘考虑，我们现正继续做评估工作。

记者：立法会早前通过促请政府三月底前发出免费电视牌照，现在进度如何？是否需要等官司完结才进行？

商务及经济发展局局长：有关免费电视牌照的工作，一直由行政长官会同行政会议尽快处理，就此我多次指出，因为行政长官会同行政会议的保密机制，我不能透露太多消息，但我们正积极及尽快处理这件事。

记者：之前旅议会提出酒店登记措施，现时情况如何？

商务及经济发展局局长：这措施将会在四月二十九日实行，（旅行社）须于两天前确认酒店，我们非常欢迎这措施，希望能藉着这措施解决这方面的问题。当然，我们看到传媒亦有就「纸牌导游」作出报道，我们认为有些措施提出后各界亦可

能有对策,所以我们会因应发展,不时检讨措施是否足以有效打击不良旅游安排,确保旅客在香港有丰富的旅游体验,所以在有关住宿方面的措施实行一段时间后,我们会看看是否足够,以及有否别的事情可做。

记者:有没有旅行团因为未能交表格而打回头?

商务及经济发展局局长:因为这措施现时仍很新,我们未有数据显示(旅行团)会否因此打回头。我们当然希望(旅行社)如果未有住宿安排,就不要办团来港,因这不能确保旅客住宿有保障。

记者:陈太一陈方安生今早在一个节目发表了对问责官员的看法,她说有些问责官员不是太称职,你认为自己是否称职?

商务及经济发展局局长:我不会给自己一个评分,但我会在我的工作层面上尽力、努力发展香港的经济,如科技方面的发展,和旅游方面配合香港整体的发展。

记者:局长,昨日张德江说香港的经济优势正在削弱,你怎样看?

商务及经济发展局局长:我觉得经济发展一定是硬道理,这是正确的,我们面对外围环境不断改变,所以香港需要多元化方面的发展,「双元」都不足够,我们要多元化方面发展,亦因应外围环境,我们要作出调整,例如东盟是我们在货物贸易方面的第二大贸易伙伴,服务贸易则是第四大伙伴,我很高兴我们将会与东盟谈判,签署双边自由贸易协议,因应大环境转变而利用香港本身相对优势发展香港经济,又例如我们现在主力推动知识产权贸易和管理的工作,这些正正是香港拥有很多相对优势发展的,所以随着大环境和外围环境的改变,我们一定要不时检讨自己本身的能力和机遇,将这个饼造大些。

记者:张德江说只有经济不断发展才能不断改善民生,否则其它一切都是空谈……

商务及经济发展局局长:经济发展是很需要的,而民生发展和经济发展息息相关,做得好的经济,在民生方面投放的资源当然会大了。作为商务及经济发展局,我们的工作主要在经济方面着手。多谢大家。

完

2013年4月28日(星期日)

香港时间14时33分